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Гаврилишин Петро 
 

БОГДАН ГАВРИЛИШИН – ЛАУРЕАТ ПРЕМІЇ АНТОНОВИЧІВ 
 

До відомих представників української еміграції і діаспори належить Бог-

дан Дмитрович Гаврилишин (1926–2016) – вчений-економіст, меценат, інозем-

ний член НАН України, член Римського клубу, заслужений діяч науки і техніки 

України, президент Фонду Богдана Гаврилишина, громадянин Канади, почес-

ний консул Українив Швейцарії, засновник бізнес-школи МІМ-Київ, що відк-

рилася у 1990 р. [1]. В даній пубікації ставимо за мету висвітлити процес здо-

буття Б. Гаврилишином цієї премії. Ми вже торкалися теми нагородження Б. 

Гаврилишина цією премією в контексті його меценатської діяльності [2]. 

Премія фундації Антоновичів (англ. Antonovych prize) є щорічною премі-

єю, яка надається Фундацією Омеляна та Тетяни Антоновичів за літературні 

твори українською мовою та українознавчі наукові дослідження, написані укра-

їнською або іноземною мовою. Премія надається за рекомендацією журі. Вису-

вати претендентів на премію можуть члени журі, а також інституції та окремі 

особи. На церемонії нагородження відбувається коротка презентація твору, а 

https://vsesvit.miok/
https://ukraine.ee/
https://hm.ee/uk-UA/news/560-molodykh-ukrayintsiv-rozpochynayut-navchannya-u-shkoli-svobody
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лауреат нагороди виголошує промову. У 1980 р. Фундацію Омеляни та Тетяни 

Антоновичів (англ. The Antonovych Foundation (Omelan and Tatiana) Inc.) було 

введено у США до урядового реєстру доброчинних організацій, а 1982 їй нада-

но статус добродійної. Окрім премій дана інституція надає також стипендії і 

грошові дотації для здійснення окремих українознавчих проєктів [3; с. 7–10].  

Першим кандидатом на наукову нагороду 1991 р. став американський 

вчений-політолог, колишній головний радник президента США Дж. Картера 

проф. Збігнєв Бжезінський, який у своїх дослідженнях та практичній діяльності 

відзначував важливість України як суб’єкта в політиці, а також її геополітичне 

значення серед держав Центральної і Східної Європи. Другим кандидатом на 

наукову нагороду виступив Богдан Гаврилишин – фахівець з міжнародного ме-

неджменту, автор книги «До ефективних суспільств: Дороговкази в майбутнє: 

доповідь Римському Клубові», «відомий у кількох европейських країнах уче-

ний, який читає свої лекції в університетах англійською, німецькою і українсь-

кою мовами». Літературної нагороди за 1991 р. був удостоєний Іван Драч за по-

ему «Чорнобильська мадонна» [3; с. 7–10].  

В листі від 21 лютого 1992 р., підписаному Тетяною Антонович і адресо-

ваному Богдану Гаврилишину, читаємо: «З великою приємністю повідомляємо 

Вас, що на рекомендацію спеціального жюрі, Фундація Омеляна і Тетяни Ан-

тоновичів надає Вам наукову нагороду за Вашу глибинну аналізу економічних і 

політичних процесів і за Ваш вагомий вклад у справу демократизації України. 

Нагорода складається з грамоти-відзначення і грошової суми 5000 американсь-

ких долярів» [5]. У відповідь, в листі від 9 березня 1992 р. Богдан Гаврилишин 

написав: «Шановне Панство Антоновичі. Це з надзвичайною приємністю і гор-

дістю що я одержав від Вас повідомлення про одержання наукової нагороди 

Вашої фундації. Я працюю для України з почуття морального обов’язку. Ваша 

нагорода піддержить мене в рішучости працювати ще більш інтенсивно» [6]. 

Урочисте вручення нагород З. Бжезінському, І. Драчу й Б. Гаврилишину 

відбулося 2 липня 1992 р. в Києві в Українському Домі за адресою вул. Хреща-

тик, 2 (колишній музей В.І. Леніна) . На заході зібралися широкі кола творчої 

інтелігенції, киян і гостей столиці. На вечорі також був присутній посол США в 

Україні Р. Попадюк. Голова Фундації О. Антонович на відкритті сказав: «На-

вряд чи на той неповторний рік 1991 – рік проголошення незалежності України 

– вибір на премії Антоновичів міг бути більш влучним, кращим. Вирізнення 

впало на особи, які досягли високих рівнів в літературній або наукових ділян-

ках. Але в додатку до цього вони є індивідуальності, яких значення і місце ви-

значатиме справедлива і об’єктивна історія України як таких, що кожний у сво-

їй сфері діяння і на свій лад – з успіхом допамагали українському народові в 
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його історичних, життєво-вагомих рішеннях 24 серпня і 1 грудня 1991 року» [7; 

с. 52]. 

Тодішній державний радник України з питань гуманітарної політики М. 

Жулинський дав змістовну характеристику творчості І. Драча, а М. Богачевсь-

ка-Хом’як представила З. Бжезінського як одного з найавторитетніших на За-

ході вченого-політолога. Консультант дорадчої ради при Верховній Раді Украї-

ни проф. Б. Кравченко (лауреат премії Антоновичів за 1985 р.) розкрив у своїй 

промові різнобічну діяльність вченого-економіста Б. Гаврилишина. Збігнєв 

Бжезінський і Богдан Гаврилишин пожертвували монетарні частини своїх наго-

род на потреби України: перший – для колишніх політв’язнів і сімей репресо-

ваних, а другий – на стипендії студентам, вихідцям з рідного селища Коропець 

на Тернопільщині [8; с. 52]. 

Отриману премію Антоновичів у розмірі 5000 американських доларів, 

Богдан Гаврилишин роздає 1 вересня 1992 р. в Коропецькому Народному домі 

«Галичина» для 108 студентів рідного смт Коропець, які тоді навчалися у ви-

щих та середніх спеціальних закладах освіти [9]. 

6 серпня 1992 р. датується лист надісланий Богдану Гаврилишину за під-

писом Омеляна Антоновича: «Високоповажний пане Дмитре! Надсилаю чек, 

який має заступити загублений» [10]. Виходячи з тексту, перший чек грошової 

премії був чомусь втрачений. 

«Так, у своєму слові-подяці під час вручення премії я сказав, що грошову 

винагороду в сумі 5 тисяч американських доларів передаю до рідного Коропця 

Монастириського району для надання стипендій студентам вузів і учням серед-

ніх спеціальних навчальних закладів, які вручив особисто 1 вересня 1992 року. 

Хай щастить їм зробити для України більше, ніж вдалося мені...» [11]. 

Існування премій фундації Антоновичів є свідченням інституційного роз-

витку українознавства. Лауреатами нагороди за 1991 р. стали Збігнєв Бжезінсь-

кий, Богдан Гаврилишин та Іван Драч. Вченого родом з Галичини удостоїли ці-

єї премії як фахівця з міжнародного менеджменту та автора книги «До ефекти-

вних суспільств: Дороговкази в майбутнє: доповідь Римському Клубові». Це ще 

більше його мотивувало працювати на благо України. Як прояв благородності і 

віри в майбутнє української молоді він роздав 5000 доларів 108 студентам з ро-

динного Коропця. 
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ЦЕРКВА ЯК УНІВЕРСАЛЬНА ФОРМА ОРГАНІЗАЦІЇ 

ЗАРУБІЖНОГО УКРАЇНСТВА: 

 ДОСВІД І СУЧАСНІ ВИКЛИКИ 
 

Формування, збереження і розвиток зарубіжного українства роками за-

безпечувала Церква як універсальна форма організації віруючих людей. Роль 

релігії і церкви в ідентифікаційних процесах українців за кордоном на різних 

етапах їхньої міграційної історії була різною, що залежало від країни міграції, 

складу мігрантів, ресурсу Церкви, загальної соціально-політичної ситуації в 

світі. Завдяки Церкві діаспорні українці не розчинилися в іншоетнічному сере-

довищі, зберегли свою мову, історичну пам’ять, прабатьківські вірування, ро-

динні традиції і звичаї як основні маркери нації. Разом з тим, мобілізуючи укра-

їнців, релігія і церкви так і не стали етноконсолідуючим чинником, який й досі 

поділяє українців закордоння за конфесійною ознакою. Але загалом в умовах 

відсутності на перших порах інших спільнотних інституцій (освітніх, наукових, 

мистецьких, бізнесових тощо), здатних згуртувати діаспору, Церква перебрала 

на себе ряд функцій, які виходили за межі власне релігійної діяльності. 

Церква не тільки інтегрувала українців в громади, сприяла їхній комуні-

кації, освіті, культурному розвитку. Церква перш за все впливала на формуван-

ня свідомості і способу життєдіяльності українських переселенців. Вона факти-

чно визначала маркери української діаспорної ідентичності та характерні озна-

ки діаспорної релігійності, серед яких патріотизм/націоналізм – незважаючи на 

конфесійну належність – став визначальною. Саме Церква зробила українців 


